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Kanada válogatott jég-haki csapata Budapestre készül
MONTREALI TRÉNER SZERVEZTE UJJA A MAGYAR BAJ
NOKCSAPATOT. MELY MOST TORONTÓI TRÉNER KEZE 

ALATT DOLGOZIK AZ ELSŐSÉGÉRT — PARISBAN 
MEGISMÉTUK A TÉL KIMAGASLÓ MÉRKŐZÉSÉT

Az Ontario Unt versit y ver- Ián a budapesti márkázásnál Ja 
hetetlennek Ismert Jég-baki csa- kiemelkedőbb eseménye lesz a 
pata éveken át megbecsült veze- téli sport-ldénynelra párisi “Pe
tőjét búcsúztatta a minap. De- lals des Sports’-bsn rendezendő 
war A. Marshall, ki Kanadának mérkőzés, melyen a .Kanadai és 
talán legjobb amatőr-játékosa francia válogatott elten áll ki 
ugyanis nagy lépésre határozta Európa elismerten első helyre 
el magát: nekiindult Kelet felé törtető csapata, a magyar. A téli 
és meg sem állt Magyarországig sport hazája: Svájc, szintén ki- 
Mint a hatalmas Union Depot hívta az óhaza jég-haki bajno- 
csarnokában megjelent barátai- kait, úgyhogy január-februánr 
nak mondotta, sietnie kell, mert folyamán hihetőleg megérte
tt ovember 6-ikán már megnyl- melt magyar győzelmekről szí
tották a budapesti müjég-pályát molhatunk be olvasóinknak, 
és az egész magyar sport tőle Egyáltalában nem véletlen, 
várja az eddig is nagyszerű ha- hogy a magyarok elsőségre pi- 
ladást elért magyar jég-haki jö- lyáznak a jég-haki terén is. A 
vőjének megalapozását korcsolyázás barátai emlékezni

Mire e sorok napvilágot lát- fognak még arra, hegy 25—30 
nak, Marshall tréner már ét is évvel ezelőtt mi vezettünk ezen 
ért az óceánon. Útiterve éltei- a téren. A jelenleg divatos ko- 
mélen Becsben találkozik Dr. rong-hakl bevezetését megelő- 
Blake Watson Winnipeg! szár- zőleg a labda-hakl, az ugyneve- 
mazásu volt montreali orvossal, zett “bendi” járta és ebben a ka- 
akl éveken át tartózkodott Bu- nadaiakat annakidején fölén ye- 
dapesten és ő volt az, aki "ka- sen megverte a Budapesti Kor- 
nadai formába” segítette a ma- csolyázó Egylet csapata. Most 
gyár jég bajnokait. Dr. Watson kanadai tréner közremüködésé- 
ugyanto sokat hallott a magyar vei készül a nagy "reváhs"-mér- 
orvostanárok komoly tudásáról kőzésre a magyar válogatott, 
és a McGill egyetem elvégzése Atlétikában te magyar siker
űién "post-graduate”, azaz utó- rel zárult a sport-idény. Kassán 
képző tanfolyamra biratkozott a Galambos magyar rekordidővel 
Pázmány Péter egyetemre. A nyerte a hagyományos mara- 
szeretetreméltó kanadai orvost thon-bajnokságot. Ehhez a je- 
olyan rajongással vették körül leütéshez most még a követke- 
budapesti ismerősei, hogy sok- zőket fűzhetjük hozzá: Kassán 
kai hosszabb időt töltött az Ó- már tizedik éve rendezik a ma-

... ... . ... . VIKING ÉKIRASRA AKADTAK A WINNIPEG-TÓ EGYIK SZIK- hazában- mlnt eredetileg számi- rathonbajnokságot s most a ju-
emlekezeteben marad a kanadai LÁJAN _130 ÉVVEL MEGELŐZTÉK KOLUMBUST tóttá. bileumi verseny egybeesett a

Egyelőre természetesen ma- munkásságnak, miután most A SKANDINÁV HAJÓSOK Miután Dr. Watson nagy Kassal Atlétikai Club 30 éves Ju-
guk a bankok mélyen hallgat-' fordult elő első — és reméljük sportbarát volt mér Kanadában j blleumával Is. Ez a verseny mln-
nak a bizottság jelentését illető- utolsó — Ízben, hogy katonásé- Eddig mindenki azt hitte, ték a Red Kiver völgyét a vállal- is, sőt kiváló hakl-Játékos, szer- den évben a legnagyobb szabású
lég, legfelljebb poüttkusokon ke- got rendeltek ki az értekeik el- hogy Kanadát elsőnek a bristoli kozó szellemű vikingek, hanem vesen belekapcsolódott a ma- magyar verseny a Felvidéken,

alatt működő öttagú bizottság,! resztül adnak hangot vélemé- i ismeréséért sztrájkkal küzdők John Cabot fedezte fel 1479-ben. j megtelepedtek és ‘'rikl”-t, azaz gyar jég-sportba. Barátai kéré- most is az egész város, sőt a
annyit máris megállapított hogy1 nyűknek. Miután amúgy is kép-1ellen; a katonaságot azonban Az első települő azonban a fran- államot te alapítottak. sére azután rendszeresen tani!- környék lakói is óriási érdeklő-
a jelenlegi bank-rendszer to- viselőház elé kerül a jelentés, a, szerencsére nem vették igénybe ] cia Jacques Cartier volt, ki Amennyiben sikerül az időjá- gáttá a magyar csapatot és déssel nézték a futók küzdelmét 
vább nem tudja ellátni a nyuga- kormány szintén nem árulja el a hatóságok és igy csak a 1534-ben a St. Lawrence folyón ^ behatásai következtében el- nagyrészt ennek volt köszönhe- A Szlnna felé vezető utón és
ti farmer hitel-ügyleteit s éppen terveit. Az ellenzék már nem sztrájktörők életét védő rendű- óvatosan felfelé everve, megve- mosódott ékirást pontosan kibe- tö. hogy mig a tavaly téli prágai i benn a városban a 42 kilóméte-
esért a kormánynak gondoskod-! ennyire titoktartó és siet taná- rökkel ütköztek össze a pikete- tette a mai Quebec városának a- tbznl ugy taI£n több világot nemzetközi mérkőzésen más ren végig sürü sorfalat álltak az

! lapjait. Kanada franciákkal sü- vethet a tudomány a minnesotal nemzetek fiai 15—20 :0 "ered- érdeklődők s az utolsó két kilo-
EZERlfATSZÁZ munkanél- rün lakott keleti része ma is er- Kensingtunban még- 1899-ben ményet" tudtak csak elérni a méteren már valósággal utat

talált “runik’’ Írás eredetére. A kanadaiakkal szemben — a ma- kellett tömi a versenyzőknek a
kensingtoni lelet megfejtése u- gyár jég-haki csapat egy gólt nézők között. Galambos eredmé
gyanis a következő: "Nyolc gót hagyott a kanadai válogatott; nye lényegesen Jobb lett volna, 
és 22 norvég Vinland (az Egye- hálójában, viszont a kanadaiak- ha az utolsó útszakaszon szaba-

nak három gól-lövéssel kellett dón futhatott volna, de az őt 
beémiök. Marshall tréner éppen ünneplők mind üdvözölni akar- 
ezért folytat megbeszélést Bécs- ták, kezet fogni vele, úgyhogy 
ben Dr. Watsonnal, hogy annak végül csak rendőri segítséggel 
a magyar csapatot illető tapasz- tudott bejutni a pályára, 
talataiva! megismerkedjék. Valamennyi magyar verseny-

Nagy feladat tlőtt áll ugyanis zőt melegen ünnepeltek az egész 
Dewar Marshall: még a tél fo- útvonalon. Érdekes Jelenet volt, 
lyamán Budapesten mérkőzik a amikor a magyar Csonka nevé- 
kanadai válogatott és erre az al- nek kihirdetésekor nem tették 
kalomra a magyar csapatnak hozzá, hogy ‘Magyarország” 
legjobb tehetségét kell latba vet- j csak a nézősereg kiabálta kó- 
nle. Nemzetközi szempontból ta- tusban “Csonka-Magyarország”

Az elnyomott kisebbségek érdekében!Lesz-e faraerkökson - v

a „Central Bank”-ból? MUSSOLINI RENDET KÖVETEL KÖZÉPEURÓPABAN — 8,500 ANGOL MINT IDEGEN TU
RISTA KERESTE FEL MAGYARORSZÁGOT S MINT JóBARATUNK TÉRT HAZA — A BRIT 
KÖZVÉLEMÉNY HIVASARA A SZIGETORSZÁG VEZETÖKÖRÉINEK TART TRIANONRÓL 

ELŐADÁSOKAT AZ ÓHAZA VOLT MINISZTERELNÖKE
FOGÓS KÉRDÉSEKET VETETT FEL A MACMILLAN BIZOTT
SÁG—BROWNLEE A KAMAT LÁB LESZÁLLÍTÁSÁT KÖVETELI 
— MEGVONNAK A BANKOKTÓL A BANKÓ-KIBOCSATAS 
JOGÁT—RENDET TEREMTENE AZ ORSZÁG PÉNZÜGYEIBEN 

AZ ORSZÁGOS PÉNZINTÉZETI KÖZPONT

Két tengerentúlról érkezett 
kábeltávirat különös érdeklő
désre tarthat számot kanadai 
magyar szempontból: Bethlen 
István, Magyarország tiz éven 
át volt miniszterelnöke London
ba érkezett, hogy sorozatos elő
adásokat tartson az elnyomott 
kisebbségek helyzetéről; Musso
lini pedig november 14.-én rész
letes tervezetet hozott nyilvá
nosságra, mely a szétdarabolt 
Középeurópa gazdasági egyen
súlyát volna hivatva helyreállí
tani.

pen a békeszerződések főleg ka
tonai jellegű intézkedései követ
keztében beállott súlyos válsá
got enyhítse. Minderről addig 
nem lehet szó, mig a kisantant 
vámfalakkal fojtogatja Csonka- 
Magyarországot és ugyanakkor 
saját lakosságát is őrült meg
próbáltatásoknak teszi ki.

A modern magyar államfér
fiak egyik legkiválóbbika, a szé- 

P* kely észjárású Bethlen István 
^ I tehát a legjobb pillanatban érke

zett Londonba, hogy Anglia és 
Skótország nagyobb városainak 
meghívására előadásokat tart
son a nagy magyar kálváriáról s 
mindazon nemzetiségi kisebbsé
gekről, melyek annak keresztjét 

államhatalomhoz cipelik. Miután a nyár folyamán 
több mint 8,500 angol látogatott 
el az Óhazába s nemcsak meg
ismerhette, hanem meg is sze
rette a magyar népet: Bethlen 
angliai előadó-körutja bizonyá- 

ezáltal ra még szorosabbra fűzi a ma
gyar-angol barátságot, amitől 
Kanadában is sokat várhatunk.

V

r,Ezelőtt néhány évvel még 
egyáltalában nem állott szándé
kában a kanadai kormánynak
egy olyan központi ellenőrző 
aserv felállítása, mely nemcsak 
belátna a kanadai pénzintézetek 
egész ügymenetébe, hanem egy
úttal Irányítani is tudná az or
szág hitelpolitikáját. A kanadai csukják, hiszen éppen azért or- 
bankok ugyan messze felülmúl-, szágoe jellegűek a pénzintéze- 
ták az amerikai rendszert és a I tek, hogy a nagy központok jö- 
betevők nem vesztették el laka- i védelméből tartsák el a fiókin- 
rékba helyezett pénzüket, mégis tézeteket is.
igen sok panasz merült fel, kü- . . Az “Associated Press” leg-
lönösen a hitelügyeket illető jegyezett a bizottság mind ujabb értesülése szerint Fran- 
kértésekben. az ot ta*^a abban’ bogy a ma~ ciaország is belátta már, hogy

Nyugat-Kanadiban például ál !7°ktÓz'ÍT8 ? Nagy-Magyarország olyan tér- akármelyik
tatában magasabb a kölcsönök ^ ,J°g0t ^ 6Zt mészetes gazdasági egység volt. sodródtak,
után fizetett kamatláb mint Ke- “ kel1 rub4“‘ “ "»•»** nem lehetett an‘»'ül Mindaddig, mig politikailag is
létén; továbbá a farmerek már alaP3zando lentral darabolni, hogy a lakosság meg megérik a helyzet a revízióra,
több esztendeje képtelenek bár-l mén?Te .“.a b 4*P^U,°™z4' ne szenvedjen azért. Teljesen el- Mussolini gazdasági alapon kö- 
milyen kölcsönt beszereznie igyjg08 PénZ“ Z^0,nt. ... tekintve attól, hogy milyen veteti a középeurópai államok e-

Magyar Nemzeti Bank feladatát e|emeket ért a tria- gyüttmüködését, hogy
volna hivatva teljesíteni és az nonj lzerződés, egyformán meg- egy esetleges háborúnak elejét 
eddiginél nagyobb (sínylették az ország-csonk itást, vegye, nemkülönben pedig ép

ben. A bankok megrendszabá-1
lyozásától eltekintve ennek az'Bában aho, 800 munk4s 8zer_ 
üzleti ügyekkel egyáltalában'kedett a UiZ8kámányolás él
ném foglalkozó Central Bank-|,en köze, két hónappa, ezelőtt, 
nak kellene Irányítani a hitel-é-|A Swjft vágóhíd baromfitisztitó 
letet, gondoskodni megfelelő teiep4n kezdődő sztrájk sokáig 
pénz kibocsátásáról stb.

litását keresztülvinné a törvény-
hozás.
Brownlee albertal miniszterel
nök, a bizottság többi tagjaival 
szemben, a kamatláb leszállítá
sa mellett foglalt állást; szerinte 
nem feitétenül szükséges, hogy 
a ráfizető vidéki bankokat be-

Mlndennek ellenére
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csak óriási nehézségek árán tud 
Ják a termelők betakarítani ter
mésüket A bankok viszont azzal 
mentegetődznek, hogy oly sok 
esetben adtak bizonyos Ingatla
nok értékét messze túlhaladó 
összegben kölcsönt hogy az el
múlt négy év óta észlelhető ár
zuhanások folytán lehetetlen 
még a kamatokat le behajtani s 
ezért “fagyott be” a tőke.

Bárha a gazdaadósságok dol
gában külön vizsgálat megindí
tását javasolja a MacMlllan an
gol pénzügyi szakértő vezetése

570 évvel ezelőtt fedezték 
fel Kanadát?

nla kell arról, hogy a termelők1 csőt adni Bennett miniszterei- lök. 
ezen legnagyobb gondját kellő; nőknek, hogy mit vessen el és
megoldással enyhítsék. Rövid mit kövessen a MacMillan-bi- kulit irányítanak a hónap végé-1 re a 
lejáratú kölcsönökkel képzeli a zottság javaslataiból. Az ellen- *S a Schreiber bányatelep és a ságos jogait, melyeket sikerült 
Róva! Commlssion megoldható- zéken egyedül Woodsworth és Niplgon közöUi útszakasz épité- az angol befolyás ellenére mind 
nak ezt az égető kérdést. pártja veti el teljes egészében a si munkálataihoz. Az Ottawa és a mai napig épségben tartant

Megállapítást nyert az is, Central Bank tervét, ugy véle-! Port Arthur melletti táborok la- j 1933 novembere azonban várat- 
hogy a bankok számtalan olyan kedvén, hogy azt a nagy Jóhisze j kosságábó! toborozzák legna- lan történelmi lelettel gazdagi- 
vidéki fiókintézetüket bezárnák, müség eUenére sem fogja tudni gyobbrészt ennek a közmunká- ’ tolta az ország múltjával foglal- 
ahol a gyér lakosság miatt ki- megakadályozni az állami bank, nak a munkásságát, kik tiz dől-[ kozó tudományt és ennek alap- 
csíny a forgalom — ha a törvé-' hogy a takarékpénztárak le ne lár készpénzt kapnak havonta ján valószínűnek látszik, hogy 
nyes 7%-<* kamat-határ leszál-i nyírják a lakosság — gyapját az ellátáson kivül, akárcsak a Kanada első felfedezői nem

Trans-Canada országút építői.1 franciák, hanem vikingek vol- 
Ezt a No. 13 jelzésű útvonalat tak.
Jövő őszre szeretnék befejezni, j

I felfedezésre alapítja kivált-

sült Államok keleti részének ős- 
skandináv neve) feltárását cél
zó utunkról visszatérve tiz baj
társunkat vérbefagyva, holtan 
találtuk. A ve Mária megmen
tett a pusztulástól. Ezen kőtől 
14 napos távolságra indulunk. 
Az Ur 1362-ik évében."

Nem lehetetlen, hogy ugyan
azok a skandinávok, akik az in
diánok vérengzése miatt taná
csosabbnak vélték a mai Minne
sota állam területét elhagyni.

I
TELEPÍTÉST a DEPORTÁLÁS HELYETT! Manitoba központi vidékein 

' ma is él vagy 50 ezer skandináv, 
nagyrészt izlandL Noha ezek 
nagyrészt 40-60 évvel ezelőtt 
vándoroltak Kanadába Minne-

Munkás Újság GYILKOLT a bányaomlás az 
a munkanélküli- bal esztergommegyei Csolnok mel- 
CSETI- s ÖREGKORI biz lett A beomló kőzet Guhó Jó-
TOSITAS ORSZÁGOS Ki- zsefet halálra sebezte és két tár- soLa ál!amhóI 4 számukkal

sát au|y°aaa megsebesítette. A is magukra v’cnták a figye.met, !^.án t^n. kIanlt0bába thaJÓZ'
TEKKÉ ALAKITASAT _|vizsgálat megindult, hogy meg- hiazeM ugyananUyi izlandi van|Uk LT'
AZ UZSORA KIIRTÁSÁT!.áHapitsa_klt_terhel a felelősség. ;eszerint Manitobában, mint ma- ^dy-Llt-ttelet^rt Trégi feb ' Montreal két tűdé. mérnék.. Gordon H.mMton é. n. iiíJSjkm- 

U 1 nd “zieetén. mely I tevéíit bÍ20nyltJa hogy a viking “.k.lkoté találmánnyal lepték meg a világot Burmán Av.,n l.vé kMHdl
„Magyar kiállítás í ? í ^nn1epe ,®zrfv.e!Jl hajósok a nudson-öböi vizén át * h,ly“ti Tr9lintl * H,mib
” _ : kotmányát. A manitobal ' ájsz- VV , , ton-tél. turbina, mally.l egy plnt víz falhannáláu árán 500 tonna su'.vnak

az Eaton áruházban lender”-ek az ujkanadások kö- ivottak Kanadáb® 5<0 évvel ez- m.g#.i.i» .réiorrá.t nyernek . így potom oic^n tudnának viiiamo* áramot 
zül legtöbbre vitték saiát sko- e ott Ebben nem volna semmi .leállítani.

Nyugat’.canada legnagyobb á- .... JZ . , . 2 .. 1 ... különös, hiszen az úgynevezett I saskatchewan m.nnonita telepein megiitkézéHei vették tudom.'.,
ruházában, a Winnipeg! Eaton- 2 . kitan tolt értelmiségük, ">r Jer higtórja„ ^„„^3 sze- -ui, hogy . M«ieoba vándorolt or0U-némeuk.t állandóan zaklatják . b.ndi- 

, :‘niéáct ,nT> i vényhozási képviseletük van.l . . . ..„-a ták. Legutóbb egy Swíft Current melletti farmról délre vándorolt gazdát, ,e*
. ^ Úgyhogy mindenkepen vezető , , . , , leeégét ée négy évse kisfiát rettenetesen megcsonkítva, holtan találták a San

, , ,___. . , . ^ a HandlCraft GuUd n0Vem‘ szerenre hivatott nénfai benvo- "‘•Ulyban *By iZUnd‘ hajÓ‘ 8Őt Antonio moürtt drán, pénzért váaárolt Unyájukon.
vezetései el keményen megdől- j TÍZ DOLLÁR havi zsebpénzt ben 21 és 22-én, jövő kedden és . . ... ' ILeif Eri csőn már az ezredik év- milliós «e«*otriny fogiaikozutja tiu.boc tartomány közvéi.mé-
gozó munkanélküliek önfeláldo- juttat teljes ellátáson kivül az, szerdán. A "Magyar Nősíövet- s 1 ' ben, azaz 933 évvel ezelőtt ki- nyét annak a bűnügynek a kapcán, mely mintegy 15 ‘-boetiegger" törvény
sásának köszönhető, hogy a* c- ontarlói kormány a Trans-Ca- ség” rendezését dicsérő magyar A Winnipeg tó partján épült kötött ‘Vinland’ partjain, fél év- 'd*z*«*t er.dményezte. Kidordit ugyani., hogy • .ze.zgyártá.r. kivrtrtt 
géss tábor le nem égeti. nada országút munkálataira ki- rész szintén a hetedik emeleti Sandy Hook kis izlandi telepen í ezreddel megelőzve Kolumbus ki^u"1 7,’ urtamá"yl ki"cv

| küldendő 20 ezer embernek. E-. “Assembly Room”-ban tekint- talált titokzatos ékirás megfej- KristóícL ar< * li^Vinoff .“41c külügyi kominál m.8U,kiu. után ■>
MONTREAL Pereliier Boule- f zenkivül még 40 ezer munkanél- hető meg teljesen díjtalanul reg- tése esetén még kedvezőbb meg- LJ—u bél felvett, a tárgyaláaok fonalát Roowveit elnökkel . w..hingtom Fehér

várd nevű uccáján 800 ember küli téli foglalkoztatásáról fog- gél V-9-től este ViO-ig. Kiállítás- világításba kerül ez a szcrgal- Házban. Újabban Moszkva az Oroazoruágban alkalmazott amerikaiak telje
dolgozott már napok óta, midőn nak torontói híradás szerint ra és"részben eladásra kerülnek más nép, sőt Kanada lakosságé- AZ ÁLLAMADÓSSÁGOK kér- *» v.gyonbizteneágát, valamint vaiiáwyakonási szabadágát i. biztaai-
•gy fagyos reggelen "No work" goud.skodnl, mivel kj^ohti-1 népies művészetünk remekei, nak skandináv eredetű hánya- désében még semmiféle megáila ^^T'.mX7á“«^^7m7n44^Krnad, középé vidéken «.

bán as ottawai és tartományt kézimunkák stb.. azonkívül tóé- da. A tudósok ugyanis azt már- podás nem Jött létre az Egyesült mljd„m véflvMzílyb# ^orU , N,gy Tavak több gözöHL m.i,.k« , bef 
érkezőket. As elkeseredett em- államkincstár 38 millió dollárt tea magyar sütemények. Dél- te kétségkívül megállapították, Államok és Anglia között, noha „mtán komolyan fanyagat mielőtt még partot árhotnémk. a uiiw.

hagyták irányzott elő a téli költségvetés- után 3 órától kezdve mindkét na hogy úgynevezett “runik” Írást a washingtoni tárgyalásokat fordult időjárás leghidegebb pontja az entariét siou* Leukeut veit, cckáiy
a dolgot és rövid ta- ben. || pon teát szolgálnak fel és mtt- találtak a tóparti sziklatömbön, nem függesztették fel, mint azt tizagynéhány foka* az*i*s idővel - zéró alatt!

irtán testületileg fel- • soros bemutatót rendeznek az melynek egyik-másik szavát hiresztelték. Az eddig elért cse-
Legault AZ UTOLSÓ száz sztrájkoló egyes nemzetiségek; előrelát ha- már meg is fejtették. Eszerint a (kély eredmény hatásaként tar-

A Ide maakis faiparos megegyezett a munka- tólag kedden kerül sor a ma- Krisztus születése utáni 1362-ik tózkodó a hangulat a két ország
to vok^ ha- adókkal Ontario Stratfort váró- gyúrok fellépésére. esztendőben nemhogy felfedez- közötti kereskedelemben to.

ML FIZ1TETT MUNKÁT 
RELIEF HELYETT — OT 
NAFOS MUNKAHETET, 
HÉT ORAS MUNKANAPOT 
A KIHASZNÁLÁS BÜNTE
TÉSÉT — MUNKÁS-KÉP
VISELŐKET OTTAWASA1

LEGÚJABB HÍREK
LAC SEUL, északontariól j táss: mindjárt volt munka. AUI-

kényszermunka-táborban, mely tólag a hideg idő beállta követ- 
a legközelebbi vasútállomástól,; keztében nem tudtak éjnek Ide- 
Hudsontól 60 mérföldre fekszik, jén elegendő építőanyagot a 
három étterem, konyha-épület, munkahelyre hordani és ezért 
kantin, raktár és Iroda hamvad! tették ki a “Nincs munka” láb
éi a múlt vasárnap reggeli tűz- lát 
vész során, A McLean felügyelő *

" jelzésű tábla várta a munkába

m azonban

A RÁDIÓ ezentúl minden ast* főtérén ét közvetít országos műsort az
ottawai Hadié Cemmiasian és a tartományi állomások közötti megegyező, ér
telmében. Hír szerint nem csupán szórakoztató é« zenei műsort adna abban a

városi ti rádió, hanem Bennett miniszterelnök 4a kormányának 7 
tagjai ezt az alkalmat használnák fel íntizkedéeeik 4a terveik ktfejtéeére.

m

Ltlm f |

m
■

m
■

■



■HÍM
-HP?

Nagysikerű kabaréestélygátéi megfosztották Ungvári, t zal, hogy addig 
Huastot, Kőrösmezőt, holott, haja világon, amíg olyan 
a zsidókat la a magyarokhoz ssá kilőtt ország létezik Európa kó-
mítanák. úgy «ekben a váróik 1 zepés. mint Magyarország A megtöltött terem ré«t a munkában: Mra Antal,

lr w „ 22TÍL n2P' “erea<8!^: közönsége gyönyörködött a Mm Boda. Bírt Sándomé Mm
mas^ nyelv haaz nála tát.. Tér- séguk ellenére sem csüggednek; refonnát^ mükedve_ I>ar6cI7, xfr8. ^ Mre.

“ 8!^x^Ur°P^ban ‘f'T! ° >anil6k előadásában nov. 9.-én. A du, Mm Hajnal, Ura. Huathy, 
bizakodó hangulat, mint éppen a, kabaréestély szereplői a követ- Mra. L. járdánházy. Mm Je- 
megkinzott ezereves országban keiök vottaJt; Mr8 Antal, Mis. szenszky, Mis. Kozora, Kiss Já- 

Sajnota csehek eroszakosko- Tóth AnUl JuUska. iMrakály noené. Mis. RozL Mm Temeey
^ * Anny, Pödör Olga. Bíró Sándor. Mis. Toró. Rhnaszotnbathy lst-,

külföld felvilágosítása. Nekünk, I1süt oar^y j.>renc, vin b hozzájárult adományával
kanadaiaknak is egyre több Ecdy Gábor, Edl. Henry. Pöld- a nemes verseny bei,**

Az egyház ezúton Is kifejezi 
köszönetét a derék asszonyok 
munkájáért és kéri őket, hogy 
továbbra is tartsák meg szerete- 
tfikben a templomot, mely Iga
zi magyar otthona a Windsoron 
letelepedett magyarságnak. A 
fossz viszonyok miatt ma nehéz 
adakozni, de annál fontosabb az 
egymásközti szeretet és békes
ség lelkének építése.

Somod! János, gondnok.

nov. 24-én ás óhazába Indul a a 
, . . , . Nőegylet ez alkalommal tiszté

ül Windsort színpadon leiére családi teaeatétyt rende
zett 12-én este a templom baae- 
mentjében. Az asszonyok pom
pás süteményeket raktak az asz 
tatokra, miket minden színben 
pompázó gyönyörű krtzantému- 
mok díszítettek, a vrindsorl Park 
Board előzékeny és kedves fl- 

M gyeiméből
A kedves, családias, rögtön- 

Izött műsoron Nagy Bálint és 
Barthoe Balázs szavalatokat ad 
tak elő, Rimaazombathy István 
a nép szeretetét küldte a szülő
hazába; Antal Juliska énekelt, e 
a növendék leányok közül Törő 
Margit Kopasz Zsófik a, Járdán
házy Belén triót adtak elő. Sza
bó Imre “Bús magyarok Imád
koznak" c. hazafias dalt énekel
te el. Végül pedig Dr. Molnárné 
meghatva köszönte meg a ked
ves figyelmet A kedves estély a 
Himnusz elénékléeével ért vé

tekét békeA világ leggazdagabb aranybányája 
a — tengerfenék

*

“ArtSgláo" hajó befu- 
kikötöbe,

súlyos sze-A
Aztott az 

hogy » VII tétt Időben
éa tavasszal

hogy a magyarságot nyelvhasz
nálatától megfosszák..

Éppen mostanában járt Bu
dapesten Edward Boy le, a lon
doni Balkán-bizottság elnöke, 
áld elmesélte, hogy harminc éve

jóroncsot akart dfnamlttal szét
robbantani. de a robbanás ereje 
oly nagy volt, hogy az " Artiglio" 
la megsérült Felszerelése rész
ben elpusztult és a legénység is' 
csak üggyel-bajjal menekült

hunét mon
íliáson. Az "ArügE

MiUyedt "Bgypt hajó rop
pant araayWncseit felszínre hoz

kához Hason. ArtigUo *. az

,,r tótsssfcSSS ““ImH EEEEE2
a németek és az százezer fontra mágnesekkel sikerült la ez e-|m> m£r megértik a magyar tlségük életlehetőségét vették 
becsült fcyémántkttldeményével tS)* vaaládát, amelyben arany- kérdért * tisztában vannak az- elrsssaerjss Ir^rss^i---------------------
mig megállapították hogy „ tek ki és a megmentett kincset 
“EUsabethrilte" a hullámslrban Plymouthba szállították. 1932- 
hol fekaáfk. ben a megfeszített munka újra

nagyon szép eredménnyel járt.
Azután erős, hősies munka kö úgyhogy az elsüllyedt 45 tonna 

vetkezett A búvárok azonban ezöstnek 5t tonna aranynak 
minden erőfeszítésük ellenére m|ntegy 75 gzáulékát sikerült 
sem tudták a gyémántokat meg 
találni, esik az elefántceonto-

váry Imre, Gerő András, Husz- 
thy Menyhért és Viki, Járdánhá
zy Zsiga, Józsi .Elemér, Kulcsár 
János, Somod! István és László, 
Sunya Lajos, Szabó Imre és 
Szuhai Kék. Súgó Bán János 
volt

meg.za.

Százötven éves a repülés A három egyfelvonásos népies 
vígjátékot nagy lelkesedéssel és 
hozzáértéssel, kitünően alakí
tották a műkedvelők. Szabó Já
nos rendező a diszletezést, szín 
és fényhatásokat Is ügyesen ál
lította be a szerep meglepő han
gulatainak kiemelése érdeké

id
November elején nyflt meg hívták. Nevét jobban teli ismer- 

Párisban a Montgolfier fivérek nünk; vagy legalább Is ugyan
emlékét megörökítő kiállítás, a- úgy, mint sok vakmerő felfede- 
mely egyúttal visszatekintést zőét. Rozier mintegy nyolcvan 
nyújt arra a másfél századra, a- lábnyira emelkedett föl a föld- 
mely óta az emberi szellem dia- ró! éa körülbelül négy percig le- 
dalt aratott a levegő fölött. begett.

1783 november 21.-én végre 
Montgolfier is elhagyta a földet 
az összegyűlt közönség leírha
tatlan lelkesedése mellett. UJ lég 

i gömbjében már két utast is vitt 
| magával. A felszállás után egész 
uj városrész nőtt ki, melynek 
célja volt Montgolfier nevezetes 
emlékét megörökíteni. Minden 
üzlet valamilyen formában a 
léggömböket juttatta a lakosok 
eszébe: a legyezők, az órák, fali
órák, könyvek, rajzok, sőt még 
a férfiak mellénye és a nők haj- 
disze is léggömböket ábrázoltak. 

Százötven év múlt el azóta és 
Az első ember, aki elhagyta ezalatt az aránylag csekély idő 

földünket, hogy meghódítsa az j alatt a levegő meghódítása óriá- 
Őget, francia volt: Roziemak si haladást tett

Dr. Molnár Jenő lelkész neje get.

ben.
A Montgolfier fivérek, akik 

papirkészitők voltak, az első lég 
gömböt papírból készítették. 
1782 november 5.-én Joseph 
Montgolfier felküdte első lég
gömbjét, melyhez a hajtóerőt 
füst szolgáltatta. Ez a léggömb.

Húszmillió frank még* ten- 
kat mentették meg. A következő j ger m4Iyén van Értékes, hogy 
munkát az elsüllyesztett angol 
gőzös, az "Bgypt” adta, amelyen 
másfélmillió font aranyrudon ki 
vül nagyon sok aranypénz is 
volt. A biztosító társaság meg
fizette annakidején a biztosított 
óriási Összeget, mert a tenger 
mélyén a kincs örökre elteme- 
tettnek látszott

Szombaton, nov. 11-én, a 
fegyverszünet emléknapján a 
magyar asszonyok nagy buzgó- 
sággal árultak Ízletes magyar 
süteményeket a windsort piacon 
a ref. egyház javára.

A következő asszonyok vettek

a megmentett kincs hogyaq osz
lik meg A biztosító társaság a 
kiemelt rudak értékének egy- 
harmadát kapja, kétharmada a
"Sorima'’ társaságé. Ennek tu- ... ....
lajdonosa. M. Quaglia viszont a-1 v‘1?mln,t nébAny utánakovetke- 
rányos részesedést juttat mun>to‘ levegőben elégett; de si-
katársalnak és minden búvár, kertele” ki8érlete‘k után 8lke" 
mlnden matróz igen jelentékeny ^6 levegő segítségével 

Az "ArtigUo" búvárai egy tel- osztalékot kap. így nem csoda, oly8n ^gombot gyártaniok, a- 
Jee évig dolgoztak, míg száz- ha alig várják a tavaszt, hogy ™*ly először állatokat, majd ke- 
harminc méter mélységben rá- Ismét felvegyék a harcot a hűl- e6bb embereket emelt a magas
akadtak az "Egypt” roncsaira, tárnokkal, amelyek felett eddig 
Kétszeres erővel folyt tovább a oly szép győzelmet arattak,*,

angol leckéiA „Kanadai Magyar Újság”
MIRŐL AKAR OLVASNI ANGOL LECKÉT? — TUDASSA A SZERKESZTŐSÉGGEL!

Many a mán suffers to-day írom ájeni e mén szafrsz tu-dé írom Sok ember szenved manapság a
vaant

Depression has come to a break Depres'n hez kam tu a brék

ha. szükségtől
A válság kenyértöréshez köze

ledik

want

Dl vorld kenat sztend disz macs A világ nem bírja ki ezt sokáig 
langer

Imedzsn aal dl anemplojd everi- Képzelje a rengeteg munkanél- 
veer!

The world cannot stand this
Ruizinszkó” most fizet a „felszabaditas”-ért much longer

Imagine all the unemployed 
everywhere!

It’s a wonder that they stlll 
keep going

>>
A prágai státtoztikal hivatal,nünk. mert ennek alapján toszt- TÍZEZER JAPÁN KÉSZ FELÁLDOZNI ÉLETÉT

most tette közzé az ugyneve- ják meg a régi magyar városo-1 
zett ruezinszkól nagyobb váró- kát magyar jellegüktől. A ma- j 
sok nemzetiségi kimutatását. A gyár kisebbség százalékos ará- 
Felvidék keleti részén tízezernél nya Ungváron például J7.8, Be- 
töbh lakosa volt a következő vá- regszászon 52.2, Munkácson 22, 
roeoknak: Ungvár 26.645, Mun- Huszton 7.9, NagyszöiaeOfi'T24.8 
kács 26.102, Beregszász 19.007, és Kőrösmezőn 11.1. A csehek 
Íbiszt 17.833, Nagyszőlős 11.054 úgy dolgoznak, hogy a zsidókat 
és Kőröstnező 10.614. Kilenc, sehol sem tekintik magyarok- 
kőzségnek volt 6-10.000-nyl la
kosa. 82 községben pedig a la
kosság száma 2000-től 6000-lg 
változik.

Édemes a magyarság "kisebb
ség számarányát megfigyel- A magyar nyelv használati jo-

küllt mindenfelé!
It’sz e vándor det de] sztil klip Csoda, hogy még mindig fenn- 

golngA japán tengerészeti vezető- nem kevesebb, mint 10.000 ten- 
ség most kísérletezik egy ujfaj- ] gerész jelentkezett. Ismeretes, 
ta torpedóval, amely a feltaláló 
szerint halálos biztonsággal el
éri a célponttal szolgáló hajót, 
ha valaki a torpedó hüvelyében 
foglal helyet A torpedó hüve
lyében
maga Is feltétlenül odavész.

A japán tengerészeti vezető
ség nemrég jelentkezőket ke
resett a különös és feltétlen ha
lálos feladatra. A felhívás meg
lepő eredménnyel járt, mert

tartják magukat
The taxpayer bears the burden Dl texpéjr beersz dl börden av Az adófizető viseli mindennek a

súlyát
And there are few who can pay End deer ár fju hú ken pé tek- És azok is kevesen vannak, akik

adót tudnak fizetni
The outlook is hardly promising Dl autluk iz hardli pramiszing A kilátások nem valami biztatók 
Stlll statistics polnt to a tum-up StiU, sztetieztlksz point tu e

töm-ap
Figjörsz só lmpuvment kam- 

peerd tu lászt jlr

hogy az orosz-jápán háborúban 
a világ csodálatát vívta ki a ja
pánok önfeláldozása, mikor egy 
hasonló alkalommal többször

of thls disz

taxes szesz

tízezer japán jelentkezett arra, 
helyetfoglaló irányító hogy Port-Arthur ostrománál 

egy feltétlenül halált jelentő ak
nát helyezzen el.

Mégis, a statisztika fellendülés
re vall

nak. így zsidó "nemzetiség” van 
Ungváron 23.2^ Munkácson 36. 
Berenszászon-Sl.4, Huszton 26. 
Nagyszőlősön 27.9 és Kőrösme
zőn 13.

Az adatok javulást mutatnak a 
tavalyihoz képest

Flgures show lmprovement
compared to last year

In generál, however, preofs are In dzsenerl, hauever, prúfsz ár Általában azonban a bizonylté-
AZ A SAJTÓ SEGÍTHET 

LEGTÖBBET, MELY ÉPÍT 
ÉS N E M AZ, MELY ROMBOL!

kok hiányoznaklacking
Everyone hopes tor better tlmes Evrivan hópsz fór betr tájmsz Mindenki remél a jövendő jobb

időkben

leklng

tu kamto come
«*•>

m ÍbSíIBS-2. Winnipeg, Mán. 1923 nov. 17.

A KALAP látni, sem ércesen szólni nem 11- — No, csak fordulj vissza ve
tett most a szivéhez. A temető- lem, te I-ucaszéke megrablója te 
bői jön. Az Árpád gyerek sirjá- éppen délben sirt elém két zsol- 
tóL Az Árpád .gyereket kegyet- tárt a Treszka gazda’sszony, 
lenül homlokon találta egy hogy szétvált a teknője, se mos- 
muszka golyó még Rarancénál, ni, se dagasztani nem lehet, hát 
a háborúban, két évvel ezelőtt megveszem azokat a pudvás 
hozta haza kihűlt szive vázát, a teknóidét!
csontjait és kőlap alá temette az | Meleg, édes bizsergés járta át 
atádi Lélekkertben. Ide sétálga-1 a cigányt.
tott ki naponta, hogy beszél- j — Hogy ázs a sentséges pis- 
gessen a maradék sírral.

kiáltás szakadt ki a folyosóról. 
Koppányi dongott kifelé. A lép
csőnél megállt és villámló sze
me ráfordult a cigányra.

— Hát engem akartál meg
lopni, te vén gazember, akasz
tófára való, hogy a villogó men- 
kü szelje ketté a derekadat! 
Treszka! Hol a fütykös?

A dádé térdre rogyott.
— Naccságos, gyenyerü mér- 

gü fésolgabiró ur, azs Isten eljen 
meg alulról felfelé, ha Igaza! Itt 
hagytam még a teknő árát la 
csókolom azs irgalmas térdét, 
csak kesenni voltam!

— Mi az? — ütötte meg a ci
gány három szava Koppányi fü-

— Kossuth Lajos apánk szob 
ra áll ott, látod-e hogy bökje ki 
a szemed a szurony! — harsog 
Koppányi és megint lekerül a 
kalap lélekfehér selyemhajáról.

Meghajol súlyos terhével a 
vén dádé, most már tudja. E- 
gyébként is tudta, hisz látta 
már ezerszer.

— Pérsé, — dadogja békítőn, 
— a naccságos, szent Kossuth 
Lájos fejedelem, hogy a jó Isten 
éltesse á haldokló porozsatá- 
ban!

Összekuporodott erdei tigri
sek módján és inas nyakán új
ra hátrafelé csigázott a feje. A 
folyosó homályába belszurkál- 
ták hegyüket az agancsok, a fo
gason társas némaságban bo
tok, esőernyők, egy vékony Flo- j 
bért, két messzelátó és alattuk, 
a csodálatosan szép kalap . . 
Szinte hívja. Húzza a szivét. Jaj. 
Milyen meleg a színe . . . Zöld, 
akár a tormalevél eső után. Oit-

re, mint nagyon régen, békeidők 
vásárain, amikor el-elemelt egy 
értéket a Pók Dénes lacipecse- 
nyéstől.

Ám épen hogy bekanyarodott 
volna a Barakonyl-sarkon, u- 
gyanott, ahol Koppányi úrral ta
lálkozott, két kakastollas csend- 

' I őr fordult elébe.

IRTA: BABAYJÓZSEF
Meggörnyedten ballagott elő

re a cigány, lassan, nehéz te
herrel, lélekzete meg-megcsuk- 
lott, néha szlsszentett is, mert a 
nyárfateknőket tartó kötél mé
lyen belemetszett a vállhusába. 
Bejárta Nagyatádot, Klsatádot, 
volt Simongáton, Henészben, de 
sehol aem tudott velük vásárt te 
remtenl. Pedig szép teknők vol
tak. Tavasszal döntött nyárfa- 
derékból vájta mind a kettői. Si
ma volt a hátuk, széles a padká
juk, sxelidmedrü be ns őségük, 
ágvégnyomot, kerekbütyköt re
pedést a sólyomszem se talál
hatott egyiken sem. De hát htá-

— Csókolom á kezseiket
zsandárságoknagyságos 

reszketett a hang az öregből, de 
hát az Illendőség késztette kö
szönni. Régi ismerősök voltak.

lantásu Isten áldja meg a Te- 
— Hát aztán hova cipeled azt reske naccságát, meg a naccsá- 

a két kis melencét, te zsandár- gosságban is tekintetes fésolga
biró utat!

cimpál meggömbölyödnek, sö
tétvörös szája szétnyílik. Balke
zével megemeli teste nehezét, 
mert rátenyerel a lépcsőszélre.! egymás előtt...
Felkel. Jó lenne ugyan megmon
dani, szép, alázatos szóval, hogy! gőléptü, régi legény — az első 
elmegy, Itthagyja a teknők árát, pillanatban meglátta a cigány 
az egész tiz pengőt, csupán a fején a kalapot. Igazi zsandár- 
kalapot viszi el. Két nyárfateknő szeme volt, fúrt, metszett, hasi
ér is annyit, mint ez a kalap.. tott, slrattatott a tekintetével 
Még ha a főszolgabíró ur kalap
ja is. Lop most? Hát hiszen lop, 
no, valljuk csak meg, dehát ls- 
tenem-Devlám, aki ezzel él már 
hatvannyolc év óta... Aztán 
meg nem is olyan lopás ez, mint 
a többi Ez csak érték csere

kerülője? Ml?
— Jáj, hlsen há nem kellene

— Nahát! — veti oda a szót 
Koppányi, de már sokkal békü- 
lékenyebben. Előveszi a tárcáját 
kissé tétováznak az ujjal, de a 
következő pillanatban hátranyu 
lik a keze. A cigány szeme oda
villan. Szivar! Szivar! Szivar!

Csendesen ballagtak
cipelni, hogy növestene rájuk Csöndes volt a kisvárosi ucca 
sárnyat a Devlá. Nem tudtam délután Is, szinte bánatos. Az ál
eladni, csókolom a minden tértit lami elemi iskola elé értek. Az 
ujját, pedig hájnáltul kezsdve cl- j állami elemi iskola előtt komor 
pekedek velük a városban. Se-' fenyők között magas kőlépcső- 
glny a népsig, naccságos nagy gúlán áll Kossuth Lajos szobra, 
uram!

előre.
Vásáros János — zömök, don

iét.
— Csák egy percre vittem el 

a kálápot, csak kesenni voltam 
a kegyelmes Kossuth fejedelem-ba. Elkapja, hogy majd el nem bot-

— Degevőnek, deg a szeren
cséje! — sóhajtott az öreg. — 
Hosszú, fényes fürtökben gön
dörödő haja ráomtott az éles 
teknőezegélyre, India mély bá
natát szunnyadó fekete szeme 
nagy csendességgel bámulta a 
kisvárosi téglajárda szélét Kis
sé megszikkadt, fekete arcán 
őrök bánat mosolygott. Néha- 
néha, mikor megrándult a tek- 
nőteher éa a piszkos, ázott dur
va kötél égéses rosszindulattal 
mart a vállába, felrántotta a 
azájahusát Ilyenkor ősszevtUan 
tak porceUánfehér fogai és ha
tározottan jó Ízt kevertek a kis
sé félelmetes arcba.

Már éppen a Barakonyi-sa
rokra ért. mikor megpillantotta 
Koppányi Dénes nyugalmazott 
főszolgabírót

— Adjon a Jő latén, csókolom 
a tekintetes kezslt, lábát, lába
sárát naccságos fésolgabiró ur!

Koppányi Dénes nyugalma-

Patinás már a bronza. Kelet fe- lik! nél.— Hazamész, öreg vargánya? 
Ejnye, de Illetlen emberré ved
lettéi. Azt hinném, kolompár-ci
gány vagy. Köszönsz, köszönsz, 
de még csak meg sem emeled a 

I kalapodat Pedig ugyancsak 
gyönyörű jószág... Osztán, 
hogy vesztegetik az ilyet?

Koppányi nézte a régi járatú 
rongyos dádét Hej, de sok botot 
veretett rá jó harminc évvel ez
előtt, amikor még a teknővájás Iáin.
szüneteiben el-el emelt az öreg Koppányi mikor odaér a szo- 
Itt-ott malacot libát, klterege- bor vonalába, felveti a fejét, a 
tett cihákat, vagy éppen egy tu-' szép, őezarcu büszke fej kemé- 
cat patkót a Blazsek kovács nyen ül a nyakon. Arca átme- 
mühelyébőL Eszébe jutott, hogy legszik, szemöldöke összehuzó- 
ezeknek far megszükltette Pá- dik, tüskéi szinte zörögnek. Az- 
ris a hazát Ma már nem járó- tán megemeli a gyönyörű, vado- 
gathatnak át Horvátországba, natuj bársonykalapot ... 
szerb az ur odaát és Igen ottho- Kémleli a cigány, vájjon kí
nosan őrzik a Drávát Sem elő- nek köszönt a főszolgabíró? Se
re, sem hátra SomogybóL Pedig hol egy testes lélek. Még a sze- 
valamikor úgy nyulott a kara- gény jó Szilágyi borbély sem áll 
várijuk, mint az ökörnyál, mint- az üzlet előtt Az amerikai hazá
ba a szél vitte volna őket So- roe sem. Se elől, se hátul Fész- 
mogvból Dalmáciába, máskor kelődlk benne az erdei klvin- 
Bologna környékére s nem egy- csiság, hiába, rejtelmes ember 
sier tették meg a kort és utat egy főszolgabíró. Előrébb siet. 
Spanyolhonba és Pária aljára tejbár alig bírja már válla a két 
... Mentek csendőr előtt, csen- tekn&t
dőr után. Jegenyétől jegenyéig, — Kinek páráncsolta a köeö- 
surrantak, mint az árnyék, holt- 
fáradt gebéik néha úgy vágtat
tak, mint a vékony felleg a vas
kos szél elől Ám meghalni vtez- 
srátértek a somogyszobt erdő
aljba vagy éppen a Bakony tit
kos derékligetébe. Koppányi lát
ta, ez se

t Látható volt, amint Koppányi 
magasba derékult alakja egy 
kissé megrogyott. Különös meg 
lepődöttaég ült egyszerre elhal
ványuló arcára. Kitáguló pupil
lákkal meredt a cigányra. Zúg
tak a fülébe a szavak, zsongtak, 
harsogtak, vad, térítő erővel: 
kalap, köszönni, kegyelmes Kos
suth fejedelem ... Szinte meg- 
csuklott bele a szive. Fájt. Majd 
valami boldog melegség ömlött 
végig rajta, mint visszatérő 6- 
szl napfény a tölgyóriáson. É- 
rezte, hogy elpirul a homloka. 
Szivébe belémart a vén cigány 
zokogása. Aztán mosolyogva

lé néz komoly, drága, magyar 
arca. Kelet felé, messze, átnéz 
szinte a barátok tornyának fa-

— Oh, hogy á végtelen nágy 
Atyáuristen rákjá rá azs áldáso
kat a naccságos fésolgabiró úr
ra, hogy kerülje el a kehegés 
mind ezsen, mind a másvilágon!

1 vagy hogyan is hívják bőregér- 
nyelven. ősi törvény. Mondjon 
Ítéletet, akinek szántja a szivét.

Nagyot dobban a pincealjas 
udvar, amikor a cigány ledobta 
a két súlyos teknőL Treszka né
ni odaintett neki. Jöjjön csak a 
szarvasagancsokkal megzsufolt 
folyosóküszöbre, akad egy bög
re kávé. Jó karéj rozskenyér 
mellé, két nagy császárkörte 
hozzá. Fel te üdült tőle a ködös- 
képű vándorgalagonya, amelyet 
bizonyosan utszéü fának te
remtett a Teremtő, de elhagyta 
a helyét, büntetésből hát cigány 
emberré változott

Vége volt mindennek. A vén 
dádé lába járta a reszketőst, i 
térdtől bokáig.
nem lehet tagadni. Ehmek a kis 
pöttöm csendőrnek kulcs van a 
tekintetében. Egy pillantással ki 
nyitja a tagadni valók szekrény
kéjét így hát a következő perc
ben már útban voltak Koppányi 
főszolgabíró ur háza felé. A cl-! fordult Vásáros csendőrhöz: 
gány ezúttal nem köszönhetett j — Köszönöm, fiam a flgyel- 
a szobor előtt, mert a "zsandár- ■ mét — mondotta — hiába, hlá- 
ságok” elvették tőle a kalapot: ha, öregszem. Megfeledkeztem 
Nem siettek a járással, mégis; róla, hogy odaadtam a kalapot

Kicserzett, kemény ujjal pu
ha tapintással emelik le a kala
pot Rongyos kabátjába dugja, 
fel a hónaaljáig. Mezítláb van, 
úgy surran ki, mint egy párduc.
Meg te hajlik kissé a háta. Aztán 
amikor kiér a kapualjból, meg
fiatalodnak a lábal Egymásután 
surrannak el mellette a házak.
Tíz lépés és el kell haladnia a 
Kossuth-szobor előtt...

Odaért Megállt Előhúzta a
gyönyörű kalapot Kteimogatta. ott voltak egyszeriben. Vásáros ennek a vén porténak. Csak ad- 
Aztán. vigyázva, a pereme szé- János belépett a azarvasaggan- ja vissza neki édes öcsém. Meg
lénél tartva, felillesztette boron- esős folyosóra, hallatszott, ami- ezt a tíz pengőt to. Két teknőt
toe hajára. Előre lépett Ekkor,kor koppan a kockakövén a vettem az öregtől 
kiegyenesedett és a homályba1 puska agya és aztán a kopogta- Aztán besietett a szobájába, 
bomló bronzra pillantva, — meg tás. AJtónyikortulás. Csönd. A Leült egy régi, rózsaszőttes ka-
emelte. Mámoros gyönyör csil-,másik csendőr, kissé közömbös rosszékbe, szemben Kossuth La-
togott a szeméből. Fakó, felha- (arcú, széles állkapcsa legény, jós turlni arcképével És Bugá

in in tha tengelye tenne, lehaljol, jelt És milyen gyönyörűség len- rázd ált képét barna pír öntötte kint maradt az udvaron, őrizte ras, meleg tekintettel soká-soká
kémlel, azéttátul a szája. i ne megsüvegelnl vele Kossuth el Aztán csuktott, hopp hátha a reszkető öregei nézte az örök Ideált ...

— Váküljön meg, aki látja! Lajost az elemi iskola előtt ... követik. Inas láb* úgy vitte elő- Egyszerre csak nehéz, dörgő i -----------

Nem, Itt már

Néha hátrafordult Bekémlelt 
a folyosón. A vadonatúj, csillogó 
játszószálas nyulszőrkalap fel 
volt akasztva az ajtó melletti 
fogasra. Tenyérbe csuktott a 
vén nomádfej. Hej, ha néki egy
szer ilyen gyönyörű kalapja vol
na. Befedné az évek szöges fé
sűjével hullámosra őszitett fürt-

nést naccságodban a tekintetes 
fésolgabiró ur?

— Vaksi roma! — mordult rá 
az öreg — nem látod, ki lakik 
ott a fenyvesfák között?

Jár * esetne * cigánynak.

1
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KANADAI DOLLÁRJÁT
GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMAGASABB 

ÁRFOLYAMON KÜLDI AZ 6HAZABA

GEORGE SZABÓ
WINNIPEG. MÁN. 

Hajójegyek részletre is, Beváldorlási engedélyek.
272 Maia W -
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! Segítségére le- 
I Műnk feleségének 
gyermekeinek és 
menyasszonyának

Magyarországba
A HAMBURG-AMERIKAI VONAL 

NÉPSZERŰ HAJÓIN
HARMADIK OSZTÁLYÚ ARAK: 

NEW YORKTÓL BUDAPESTIG SS 
VISSZA

HAMBURGBÓL HALIFAXIG VAGY 
SS4-S0

•ise
NEW YORKIG

$40legyek Winnipegből Newyorkba
nagy gyestisjéhtmlb

UNE
i a helyi Sgynlk

V:

isaasaei S. oldal1IS BOT. 17.

Ni

WINNIPEG, («L Bármi- ízletes vacsora Rerlczkl Jánoe- 
lyen kérimunkát a Rét Egyház né ügyességét dicsérte. A

dégek a késó reggeli órákig * 
legkellemesebben szórakozva 
maradtak együtt. Mi la boldog
ságot kívánunk az uj párunk!

Á United Church missziói
egyházai, melyhez n magyar ref. 
egyház is tartozik, ez évben is 
nagy karácsonyi bazárt rendez 
az Auditóriumban december hó 
1-én. A Protentáoz Nóegylet iá- A helybeli róm. kath. hltköz- 

készül, hogy méltóképen *** mult ^nBárnap hóvihar 
ki részét éa a mult évi- mUtt elmaradt közgyűlését Jo-

iber 19-tkén

ként köszönettel fogad a
Protestáns Nóegylet.

Montreal Que.
w

STOCKHOLM, Sask.
Saxon Margitot, néhai Savon 

Bernit és MIklóvecz Mária leá
nyát november 11-én vezette ol
tárhoz G.W. Hunter. Saxon Mar 
git a stockholmi Leányegylet
nek a megalapítástól kezdve el
nöke volt és tevékenyen részt 
vett minden ifjúsági mozgalom
ban, ahol mindenkor dicsérete
sen betöltötte megbízatását. Ta
nuk voltak: Bacsu Mihály és C 
R. Simpeon.

HARTMAN'S Station. ry Stors
vehitus Bt. Urnán Bírd.

*
vl;:

hez hasonló díszesen rendezett 
árusátorral képviselhesse a ma
gyarságot ezen a karácsonyi 
vásáron, mely iránt már is vá
rosszerte nagy az érdeklődés. A 
magyar sátor diszebbé és a vá
sár sikeresebbé tétele érdeké- 

: ben a Protestáns Nőegylet ez 
utón kért mindazokat, akiknek 

I eladásra szánt bármily nemű 
kézimunkáik vannak, amelye
ket értékesíteni óhajtanának,

. - - ____. hogy azokat az eladási ár meg-
WRAINIAN BOOKSELLER8 nevezéséve, e hó 29-ig Juttassák 

1M Qasen Bt. West.

MrélnuL 
bd és papíráruk. tartja, közvetlenül a szt mise ti

tán. Erre a közgyűlésre minden 
egyháztag és az érdeklődő kato
likus magyarok feltétlen megje
lenését kéri a hitközségi vezető
ség, annál is inkább, miután a 
Sinnott érsek levele értelmében 
változást szenvedett templom- 
vételi ügyben kell végleges dön
tést hozni.

„V*
V.‘ALEX A. KELEN

IIH CHf HsM A ve. n
\ "C.

I -;> '

mCHERRY O. SZABÓ
U Ontario Bt. Bút.

és
(Hird.)KEIM

Toronto Ont .
MAGYAR EXPEDÍCIÓ — 

AFRIKABA
' j Széchenyi Zslgmond, a híres 

afrikai vadász Budapestről Mom 
. kassába utazott, honnan ezldén 

le nagyszabású expedíciót szer
vez Uganda lakatlan belső ré
szeibe.

• ff
Dl TTON A. 1

r» el a Nőegylethez, akár a ref. is
tentiszteletek 
Folnt Douglas templomban, a- 
kár Szoboszlal Jáncsné elmére: 
369 Qgln A ve. A magántulaj
dont képező eladott áruk után 
méltányosan kevés százaléknyi

Winnipeg 296 Sel- J 
kirk A ve alatt ve- |Í 
lódi ÓHAZAI mO- 9 
köszörűs műhelyt fi

BtialkalmávalUKRAINIAN BOOK STORE
1M Qw«u m. Vsat

H amilton, Ont.
ALEX A KELEN LIMITED
,(Oltja — 244 James Birset Nerth.

■>: ■
-

nyitott és a legfl- .mm inémább munkákat 
jutányos áron váí- 
falja, garanciával. 
Borotva .... 80c. 
Hajnylrógéo. 75c. 
Ollók .... 25—35c

>^4
GdnskOld*. — Bevándorlást ene^é- tti_ Ahnul Árucikkek négyben ée 

Jogi ée k#eJegyiéi ügyek. “ISTEN VELED KANADA!..."
Ismét egy honfitársunk mon

dott búcsút Kanadának, hogy a 
sok megpróbáltatás után ezen
túl szerettei körében próbáljon 
szerencsét Az albertal ^jen- 
thamból egyenesen Sárospatak
ra utazott Kovács József, aki, 

jmlnt Írja, a “KMU" révén kíván 
\ majd továbbra is megtudni, 
jhogy miként alakul a világ eb- Z8e " 
ben az északi országban. "Min

iden jó magyarnak sok szeren
csét és istenhozzádot” küld ez
úton is Kanadában lakó ismerő
seinek Kovács József.

Kitchener Ont.
S JAROSZ }■

114 Kiás Bt. West. 
OJságok — foly^rotok.

plp, és dstretti Aoháay

Winnipeg, Mán.
SATURN IMPORTING CO. 
Hlisln. A re. . CPU Mállodávil 

lsemben kösel a Main Stzeetlies.

CANA, Sask.
November 6.-án volt esküvője 

a canal Jézus Szive templomban 
Svelzer Nándornak Gyugh Ilo
nával, Gyugh Ferenc és Plósz 
Julianna leányával. Tanuk vol
tak: Plósz Pál és Svelzer Jó

l/A óriási érdeklődés kisári azon vlzegálitoL 
mely hivatva lesz eld6nt.nl, hogy a fenti 
kövön veiében viking eredeti! Iráe el- 
vsshetó-e evegy csupán a terméeiet Játá- 
káröl ven eeót Az eddig ki betűzött Jele
ket le bemutatjuk a "Winnipeg Tribüné* 

eredeti felvételével együtt.

Stlrarot.

l\YI IMV I) C> ’ A I "
t>

V/l
MOLNÁR GYULA !

700 Main ét — “Home Cefc” Étterem 
Ge SUllérd. a magyarok találkozó he- 

ly. __ óhazai áruk. dohány. ÁR-LESZÁLLITÁSGEORGE SZABÓ
171 Main Street, 

Pénsküldéeek, hajójegyek, 
bevándorlást engedélyek

CALGARY. ALTA
Jakab Géza Kecserd Szatmár 

megyei illetőségű honfitársunk 
november másodlkán örök hű
séget esküdött a szintén Szat
már megyei ópályiból kivándo
rolt Lemák Annának. Tanú a vő 
legény részéről Kovács István, a 
“Hungárián Canadian Club" el
nöke, a menyasszony részéről 
pedig Revlczkl János voltak; az 

| esketésl szertartást Rácz József 
! plébános végezte a Szent Erzsé- 
| bet róm. kath. magyar templom 
! bán.

— és kártyák együtt!

Minden csomagban 
most több dohányt 

talál.

Melville Sask.
SÍPOS GYÖRGY

a Market-tel elemben. tűrhetLcthbridge Alta. Jel*2
SZARKA JÓZSEF

4M — 4th A ve. South 
Pipa ás elsnrettadobány. hüvely ás 

papír le kapható.

fi

Í:í

Egmonton Alta.
Kifizetődik, ha önmaga „Sodoija”LUKACS LAJOS

íoeis—Mth 8t.
Telepítési Iroda — PénzkOldáe — 

Haló Jegyek — Bevándorlási ügyek
!£den I TURRET

7 FINE CUT

Az esküvőt családi lakoma 
\ követte a vőlegény házánál, a- 
ihol többek között jelen voltak:
I Ilskétl János, Kádár József és j Bakos B. családjaikkal és még 
| mások. Felköszöntőt Kovács Ist
ván mondott, szerencsét és bol
dogságot kívánva az uj párnak.

; Utána Kádár Józsefné nagyon 
kedvesen adott elő egy rímekbe 
siedett alkalmi felköszöntőt. Az

iJVERPOoi

«A NÉMÁNAK ANYJA SE ÉRT! 
SZAVAT...” IRT MAR BE ÖN, 
MIT SZERETNE OLVASNI??!

BACCO CIGARETTA DOHÁNYBÓL,'l/Z

GYŰJTSE A JUTALOM-KÁRTYÁKATlapcrial Tobacco Compeny of Canada, Limited

-

RENDES KÍSÉRŐI AZ ŐSZI IDŐVÁLTOZÁSNAK. ALIG VAN HÁZ, 
AHOL MINDENKI EGÉSZSÉGES. — A VALÓDI

DIANA SÓSBORSZESZ
Ilyenkor nem hiányolhat óvatos emberek házatiJárói, mert úgy a tartó
sán elhárításában, mint a már bekövetkezett megbetegedések enyhítésé
ben, a fájdalmuk celUapHátiban, az általános közérzet Javításában éa 

az egészség gyere helyreállítóiéban nagy szerepe van.
Mint száj- óe toreköbllté, meggátolja a baktériumok elszaporodását — 

Mint b.dlmló szer a szervezetit felttdltl óe a kínos fájdalmakat 
afenyáaztotl. — KANADAI EGYE DARUSÍTÁS:

LUKACS
244 JAMES ST. NORTH, KAMI LTON, ONT.

ALEX.

Torokfájás!Nátha! Influenza!

Magyarok ruha
üzlete

FÉBFIRUHAK NAGY VÁLASZ
TÉKBAN A LEGALACSONYABB 

ABBAN KAPHATÓK
PROGRESS CL0TH1NG STORE

114—öth Bt. 8.
LETHBRIDGE, Alta.

t

JÁNOSD R U M A RSIR A1XAMANTH TITKA

ott vesztegel párhuzamosan a megtett úttal, ég és föld felett, fe
nyegető tiltakozás gyanánt az lstenkisértés ellen ...

A vonat mind nehezebben halad felfelé, már csak lépésben 
nyomul előre, megtagadni látszik az engedelmességet, a tüzkat- 
lanban egy pokol lángol, a gőznyomás elérte a legmagasabb fo
kot. Bgy kis kézmozdulattal a szabályzót eltolom, mire a koloez- 
8zus szikraesőt támasztva, hörögve, tombolva, hánykolódva, ha
ragjában félelmetesen rázkódva, újból nekiindul azon a tenyérnyi 
ösvényen, melyet az elme fennhatósága rakott a kerekei alá.

Az elme fen hatósága! Hej de hamar megtudtam, hogy mi
lyen véges az! Már a lejtő legn^gasabb részéhez közeledtünk, 
midőn lassan hullani kezdett az eső. Nem sűrűn, de nagy csep- 
pekben. Csak annyira, hogy megnedvesitette a síneket s ezzel 
megszüntette a súrlódást.

És tudja-e ön, hogy mit jelent az, ha a hajtókerekek súr
lódása megszűnik? Az azt jelenti, hogy a mozdony teljesen el
veszíti vontató vagy fékező képességét és óriási súlyával csak a 
vonat terhére van; azt rántja maga után, ha lejtőben van; azt ta
szítja vissza, ha emelkedésben van.

Ilyenkor érvényesül a teherkocsik kézi fékezése, mert a 
vonat súlyának megfelelően annyi fékes kocsit soroznak be, 
hogy elegendő legyen ily estekben.

Igen; csakhogy a vonatvezető elszámltotta magát 450 ton
nával, azaz ezt a terhet fékes kocsival nem fedezte. Ez a mulasz
tás pedig egyértelmű az egész vonat megsemmisülésével

A mozdony hajtókereke, ha a súrlódás megszűnt, nem ta
pad többé a sínhez, hanem óriási sebességgel forog egy helyben. 
Többé nem a gőz ereje viszi tovább a vonatot, hanem a benne rej
lő eleven erő. De ez is csak rövid távolságra.

Élet-halál kérdése ilyenkor súrlódást teremteni Ilyet Is tud 
a mozdony, ha homokot szór maga elé vagy pedig vizet, de nagy 
tömegben, mert a síneken fekvő nedvesség, ha kis mértékben 
van jelen — csúszósai teszi azt: a nagyim vizes sin ellenben an
nál jobban tapad. Csakhogy mozdonyom nem volt felszerelve vtz- 
vagy homokszóróval. Ennek az lett a következménye, hogy a vo
nat sebessége észrevehetően emelkedni kezdett.

Ilyenkor végső mentség gyanánt kockáztatjuk a moz
dony épségét, amennyiben vizet és gőzt hajtunk a tolattyu-ben- 
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— Engem — felelt Tycho — sorsom még nem sodort a 
milliók közzé s igy nem volt alkalmam választhatni a vagyon tét
lensége s a munka élvezete között. De az ön elhatározását oly 
emberlesnek és természetesnek találom, hogy az lepne meg, ha 
máskép cselekedett volna.

— Azt felelhetném, hogy ön is oly rajongó, mint én, ha 
nem tudnám, hogy akkori elhatározásomban nem a„ beteges ra
jongás, hanem az önérzet követelő szava irányított. Nem a va
gyon bírása volt terhes, hanem az a tudat, hogy annak ragyogá
sában egyéniségem, Én-em egészen eltűnik, megsemmisül ée 
bárki mutatott Irántam jó arcot, ha az netán őszinte is lett volna 
— azt nem fogadhattam el mégsem őszintének, mert hiszen ma
gam sem tudtam, hogy mennyit érek a kulturális társadalom 
mértékei szerint.

Meg akartam tudni, hogy mily magasra vihetem saját 
erőimmel Hogy mily állásra tudok felvergődni a természetadta 
tehetségeim révén. Nos, már előre elárulhatom, hogy nem sokra 
vittem. Valódi munkakedvvel öltöttem magamra a munkászub
bonyt és — minthogy a vállalat bizonyos fokú értelmiséget fede
zett fel bennem — nyolc nap múlva már a Paciflc-vaeut mozdo
nyain utaztam, mint fütő.

Megvallom, ez a szolgálat,nem volt nagy áldozat Eltekint
ve attól, hogy a lapátolás nagy izomerőt igényel, működésem 
nem volt terhes. Sőt határozottan élvezetes. Nemcsak alkalmam 
nyűt a világ légcsődásabb vidékeiben, az alkotó természet ezer
nyi megnyilvánulásában gyönyörködni s az emberi tudás, a tech
nikának alkotásait megbámulni, de végtelen lelki gyönyört oko
zott .a* a megfigyelés, mellyel mozdonyvezetőm ténykedését 
követtem. A mozdonyvezető valóságos mintaképe a kötelesség
tudásnak, az éberségnek, a körültekintésnek, az óvatosságnak » 
az emlékezetnek.

Az én mozdonyvezetőm közlékeny, derék, jóindulatú em
ber volt Egyébként mind Ilyenek. Értelmesek is, mert szakadat
lanul eszükkel dolgoznak.

A laikus néző azt hinné, hogy nl-ni, mennyire unatkozik 
az a masiniszta ott a gépen. Holott annak esze ezerfelé jár. A vtx 
magassága — a tüzszekrény hőfoka — a gőznyomás ereje — az 
önműködő fék állapota, a csavarok, hengerek, tengelyek, lökety- 
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•UPINA STORE 
A magyarok vásártő helye, ahol 
mindenféle élelmin*rt, hűit ti 
lamtnt ruhát és cipőt a leglobb 
kivitelben ée legjutányoaabb ár
ért megvehet. Minden héten 

kiárusítás.
SUPINA MERCANTILE 

230—13 Street North 
LETHBRIDGE, Alté.

FARMOK

Onlösöti éa öntőiéi nélkül, fi
nom épületekkel cukorrépa kon
tráknál ellátott földek, kévéi le- 
fl metél lel e Jó feltétel mellett el

adók Lethbrldge-hee kösel. 
trdeklódjék magyarul.

N. B. PEAT A COMPANY
Reyal Bank Bulldlng

LETHBRIDGE, Alta.

Orvosságok aRUHA ÜZLET
HEADLEY DRL’O vállalatnál kap

hatók lalbertában a legjobb mi
nőségű orvosságok. Orvosi recep
teket vidékre is pontosan szállít. 
McFarland Bldg., 4th Ave. 8.
THE FRANK HEADLEY Co

Phone: 3771 
LETHBRIDGE, Alta.

AHOL MINDENFELE férflruhát 
ée cipőt vásárolhat és becserélhet

ISAC EXCHANGE STORE
41*—öth Bt. e. 

LETHBRIDGE, Alti

FIGYELEM!
MEGÚJÍTOTT ÉLŐIN és SVÁJCI 
Arák 15-17-21 és 7 köves sserke- 
settel jótállással eladók $2.50-től 

17.50-lg darabonként. írjon 
magyarul.

JOHN R. PISKO
ÉKSZERÉSZ

McFarland Bldg.. 4th Ave. S.
LETHBRIDGE, Alti.

HANGSZEREK
MINDENFÉLE KIVITELBEN 

Importált hegedűk, újak éa kljét, 
siót lak, úgyszintén fúvó hangsze

rek a legalacsonyabb áron.

J.G. HARPER
CONSERVATORY of MUSIC 

llth Street 6th Ave. 8. sarkán 
LETHBRIDGE, A Ha.

A MAGYAROK FÉNYKÉPÉSZE
KÉSZÍTI a LEGJOBB fényképeket 
Jótállás mellett. Képeket síinek- 
ben la nagyit. Útlevél-képeket vi

dékre la gyorsan szállít.
H.V. CLARKÉ

McFarland Bldg., 4th Ave. B. 
Phone: 2010 

LETHBRIDGE, Alti.

CEMTÉH KAPHATÓ 
SZÁMOKÉRT 

LAPUNK AZ ALÁBBI 
ÜZLETEKBEN:2

- :•
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4. UEHTT AZ ÓHAZA AKÁR ÉDESANYÁNK. AKÁR MOSTOHÁNK, DE MÉGIS CSAK A MI BOTETUBN — SZÜLŐFÖLDÜNK
Winnipeg, Mén. 1939 nov. 17.

Aí
"CaONKAMAOVARORSZAO 

MÉM ORSZÁG. EGÉSZ 
KjU MAGYARORSZAO 

Mr' V MENNYORSZÁG!*

REMDOLETLENOL 
ÚGY MIVÉ. ÓH MAGYART!

<2m
A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG

BUDAPESTI SZERKESZTŐS KG ÉNEK
CIMKl S4NDOB tCCA 18. IV. 8.

MI ÚJSÁG A MEGYÉNKBEN?liget rajtolja, hadat üaent a há
borúnak ét békésié retete mel
lett tett tanúságot A színdarabHétről-hétre 43 ezer ingyenebédet ad Budapest

Uber Endre alpolgármester lesi az állandó segélyben réaze- 
szive — Budapest szive. Hz a de- sülók száma, 
rék ember figyeli, hogy hol szó- A téli kilakoltatások tolfüg- 
rtt leginkább a válság csizmája, gesztése magától értetődő. A fö- 
A főváros az elmúlt esztendők- város a maga hatáskörében 
ben már közel hatvanezer In- csak azokat a lakókat lakottat ja 
gyenebédet osztott ki naponta, ki, ahol kimondottan rosszlndu- 
Most újra a tél küszöbén állunk latot tapasztal, sőt Igyekszik 
és ezért őt kerestük fel felviiá- legalább szükséglakásokat adni, 
goettáeért. ha már mást nem lehet öröm

mel állapítható meg, hogy a fő
városi házakból egy-két eset ki
vételével nem lakottattak ki 
senkit sem.

Valamikor Budapest városa 
nagyon gazdag volt. Ma már nin 
csen meg a régi vagyona és fő
leg nincs elegendő Jövedelme. 
Ebinek ellenére csak dicsérni le-

CSANAO MEGYE
"Feleségem nyelve miatt mentem a halálba". Hz az egyet

len mondat volt Petrlk Albert makói napszámos búcsúlevele. A 
szerencsétlen ember sósavval mérgezte meg magát és azonnal 
meghalt A szomszédok azt beszélték, hogy az 
pletykált és felesége szája miatt sok kellemetlensége volt a 
munkában elfáradt embernek.

bemutatóján a pacifisták han-A TÁRSADALMI Egyesületek 
Szövetsége fogadu Gömbös mi
niszterelnököt és Kánya külügy-

mester. Elmondta, hogy a gaz
dasági válság a főváros pénz
ügyi helyzetét nagyon kikezdte. te-
A főváros vagyonának Jővedel-1 CHIL8TON volt angol követ

Budapestről moszkvai uj állo
máshelyére utazott A volt su

táját háztartását igyekszik rend goi követet nagyon szerették 
behozni és ezért a fővárostól Budapesten, a felesége résztvett 
sok adó jövedelmet elvont Há- minden társadalmi megmozdu
lom éve küzdenek a ráfizetés láson; különösen a magyar nép
ellen, ezúttal azonban már ti- művészetért lelkesedett Nagyon 
zenkétmílltó hiányról kell be- sokat tett a szegények anyagi 
számolni. Így mindössze tizmíl- helyzetének föUendltésére.
Hóé Ínségmunka lesz. A főváros 
kölcsön vess pénzt és ebből építi 
újjá a Tabán nyomortanyált

gos tüntetést rendeztek menet-

amikor a két v esető tony folyton
áHamférfi visszatért keleti utjá- 

Tőrőkországban 
folytatott Beles gazdasági meg 
beazéléseket, hanem megállt a 
bolgár fővárosban. Szófiában Is, 
hol hosszasan tárgyalt Musanov 
bolgár miniszterelnökkel. Boris 
király várnai kastélyába hívta 
meg a magyar miniszterelnököt 
és külügyminisztert s a bulgár 
király hosszú ideig megbeszélé
seket folytatott a magyar viszo
nyokról. A miniszterelnök kele
ti utjának óriási jelentősége van 
és valószínűleg egész Magyaror
szág hasznát látja Gömbős ta
pasztalatainak.

A RÁDIÓHALLGATÓK száma 
egyre szaporodik Magyarorszá
gon. Most építették meg a Laki
hegyen az uj $14 méteres (1.000 
láb magas) antennatornyot. Az 
uj leadó lehetővé teszi, hogy na
ponta négy órán keresztül ket
tőn műsort fog közvetíteni Bu
dapest. A távolbalátás bevezeté
sére Is gondolnak. Ezlrányban Lajos színdarabot Irt, amelyet a 
most folynak a tárgyalások kül
földi szakemberekkel.

s az üzemek haszna
róL csökkent. Az állam elsősorban

FEHÉR MEGYE
KApoinásnyéken az enyhe Időjárás következtében, az Mén 

másodszor Is kinyíltak az orgona virágok. — Érd nagyközségben, 
a régi hamisabégt mecset alatt, megtalálták Gürs Falas Baba El 
Münedzsl, a mohamedánok nagy tiszteletben álló szentjének rég
óta keresett sírját. KülföMról muzulmán vezető egyéniségek lá
togatását várják, mert Gürs Éliás Baba EU Münedzsl, az egykori 
szenuaszl dervis és sejk, a muzulmán világban nagy tiszteletben

A kültelki iskolákra fordítják 
a legtöbb gondot Rendeletben 
hívták fel az Iskolák igazgatóit, 
hogy figyeljék meg, hogy cipő s 
ruhahiány miatt mennyi gyerek 
ném megy iskolába. Ha ilyen je
lentés érkezik, azonnal előte
remtik a szegény gyermekek 
számára szükséges holmikat.

SAJNOS ma már a tehetséges 
emberek Is nehezen kapnak ál
lást odahaza. Az Országos Ipa
ros Szövetség mégis tehetség
versenyt rendezett és 26 győz
test juttatott álláshoz. Az idén 
jobb volt az eredmény, mint ta
valy. Az angol nyelvből külön 
verseny keretében remekeltek a 
modern képzettségű Iparosok.

p— ö—.

IUL
HAJDÚ MEGYE

Hajdudorogon súlyos tífuszjárvány tört ki. A járványt elő
ször Papp Ágoston hajdudorogi orvosnál észlelték, akit a debre
ceni klinikán megvizsgáltak és megállapították, hogy kiütéses ti- 

A téli Ínség súlyosnak igérke- tősége nem tűr éhező embert fusza van. Azonnal járványkórházat állítottak fel, amelybe be
zik, de ismét meg akarnak küz- Ifala között. Sok pénzbe kerül ez szállították a tifuszbetegeket. Közülök eddig hárman meghaltak,

de ha valamire szabad költeni, húsznak pedig súlyos az állapota. A hatósági orvos általános fer- 
ugy az elsősorban Ínségesek tá- tótlenitést rendelt el. 
mogatása legyen!

AZ AIW RENDSZERT gyöke
resen megváltoztatják. Az Óha
za Jelenlegi adózási rendszere 
20-30 éves múltra tekinthet visz 
sza. Az elavult, korhadt alapon 
változtatni kell Most folynak a 
statisztikai anyaggyűjtések és 
tavasszal már hozzálátnak az a- 
dójavas'atok le tárgyalásához. 
Az a cél, hogy teljesen modern 
adótörvényei legyenek Magyar- 
országnak.

hét, hogy Budapest város veze-

denl ezzel az átokkal Az étkez
tetési adagok számát már most 
emelték. Ezidőezerint 30.000 fel
nőtt, 13.000 gyermek kap ebé
det. A főzőhelyek számát 63-ról 
81-re szaporították, számítanak 
arra Is, hogy az év végéig 70— 
80,000, sőt talán még több is

NYITRA MEGYE
Vigyázatlanságból rálőtt a testvérére. Teeztenovlts István 

komjáti legény töltött revolverével játszott és a fegyvert 12 éves 
Minden ostoba talál egy még bugának mutogatta. A revolver elsült és a golyó a kisleány ar- 
ostobábbat, aki csodálja őt. cába fúródott A vigyázatlan fiatalember az első pillanatban azt 

BOILELAU. hitte, hogy a bugát meggyikolta és ezért elmenekült hazulról. A 
határban bujdosott és csak késő este mert hazatérni, mikor meg
tudta, hogy a lövés nem halálos.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE 
A lelklismeretfurdalás visszavezette a tolvajt a károsult

hoz. A kecskeméti rendőrségen egy Izgatott asszony jelentke
zett Elmondotta, hogy Ábel latvánnénak hívják és az a bűne, 
hogy meglopta Sörönyl István szőlősgazda feleségét A rendőr
ség házkutatást tartott a tolvaj asszonynál és egy zsákban meg
találták az 1850 pengőt, amit a tolvaj Sörönyinétől ellopott. Ábel- 
né azt vallotta, hogy lelkllsmeretfurdalást érzett, hiszen a meg
lopott asszony sokszor ad neki munkát. Sörönytné nem is kíván
ta házi tolvajának megbüntetését.

SOPRON MEGYE
Nagy tűzvész pusztított Fertöszentmlklóson. Három ház 

és számos melléképület hamvadt el. A vizsgálat megindult, mert 
azt hiszik, hogy gyújtogatás történt.

TEMES MEGYE
Vakmerő rablótámadás történt egy vasúti örház ellen. Te

mesvártól nem messze a 371. számú őrházban Zapár János vasú
ti pályaőr teljesít szolgálatot. Éjfélkor elrobogott előtte a gyors
vonat és a pályaőr jelzőlámpásával “Vlgyázz"-ban állott. Egyszer
re csak minden oldalról megrohanták, leütötték és a vasúti so
rompóhoz kötözték. A dulakodás zajára megjelent az órház aj
tajában a pályaőr felesége; a rablók nekitámadtak az asszony
nak és fojtogatni kezdték. Az asszony attól való félelmében, hogy 
megölik, elárulta, hogy a férje hol tartja a pénzét. Tíz éven ke
resztül gyűjtött körülbelül 8000 leit raboltak el a banditák és el
menekültek. A vasúti őrt és a feleségét a temesvári kórházba 
szállították.

■r*" PAIZS ÖDÖN

ÖTMILLIÓ FILLÉREST 
VERNEK

A magyar pénzügyminiszter 
elrendelte, hogy a nem nemes
fémből vert érmékre harminc
millió pengő névértékben meg- 

8ZOMORU beszámolót tar- mernek aktuális témához nyúl- állapított összmennytségből még 
tott Budapest költségvetésének ni, Zilahy azonban ezúttal erre ötmillió egy filléres kell verni öt
tárgyalásán Slpócz Jenő polgár- vállalkozott A mai forrongó vi- venezer pengő névértékben.

“A 12-lk ÓRA” elmen Zilahy

Magyar Színház mutatott be. A 
színpadi szerzők nem nagyon KARÁCSONYI

TÁRSASAUTAZAS AZ 0HAZABA
Mr. E. Wasylyshen, a Cunard 

Line Winnipeg! iroda 
alkalmazottjának személyes 

vezetése alatt.
Indulás Montreélból,

1933, November 24.- én. 
a nagy és modem
“AURANIA"

hajón, Havre és Londonba.
A társasutazáson résztvevők 
gyors és egyenes összeköttetéssel 
utazhatnak rendeltetési helyük
re.
A Cunard Line figyelmébe a- 
jánlja hírneves, pontos és udva
rias szolgálatát, kényelmes har
madosztályú kabinjait és kitűnő 
és bőséges ellátását az SS Aura- 
nlán, ahol külön szórakoztatásá
ról Is gondoskodva lesz.

Olcsó tengeri-jegy árak.
társasu- 

December
További fetrilágoeltáeért Írjon A második karácsonyi

Önnek, vagy pedig forduljon 

a legközelebbi hajóeügynök-CUNARD
Montreal Toronto Winnipeg Vancouver

ZALA MEGYE
Botrányba fulladt Nagykanizsán Vasa Prlhoda cseh hege

dűs koncertje. A város ifjúsága elhatározta, hogy nem enged cse
llel fellépni, mert Kassán, Pozsonyban és Ungvárott a magyaro
kat elsikkasztották. Amikor a cseh hegedűs megjelent a pódiu
mon, éktelen sípolás, fütyülés támadt, majd a fiatalság kórusban 
kiáltotta: “Kassa, Pozsony, Ungvári" Vasa Prlhoda másutt Is 
akart előadásokat tartani, a nagykanizsai eset azonban elvette a. 
kedvét és elutazott Magyarországból.

he*.

D R U M Á R JÁNOSSIR ADAMANTH TITKA

„ír

HOGY HOSSZAS TÁRGYALÁSOK UTÁN SIKERÜLT MEGÁLLAPODÁST LÉTESÍTE
NÜNK AZ ÓHAZAI BANKOKKAL AMELY LEHETŐVÉ TESZI AZT, HOGY A KÁBÉ- 
LEN KÜLDÖTT PÉNZKÜLDÉSEK LEGKÉSŐBB NYOLC NAPON BELÜL 
LESZNEK KIFIZETVE. ILY MÓDON TEHAT KIKÜSZÖBÖLTÜK AZON KÉSÉSEKET, 
AMELYEK SAJNOS A MÚLTBAN NÉHA ELŐFORDULTAK ÉS AMELY KÉSÉSEK 
HELYREHOZÁSA TETEMES ANYAGI ÁLDOZATTAL VOLT ÁLTÁLUNK ELÉRHETŐ.

kábeldíj csak 25 cent
REMÉLVE, HOGY EKEN KIJELENTÉSÜNKET TISZTELT ÜGYFELEINK FŐLEG A 
KÖZEJLGŐ KARÁCSONYI ÜNNEJPEKRE VALÓ TEKINTE7TTEL ÖRÖMMEL FOGJAK 
TUDOMÜ6UL VENNI ÉS NAGYHEJCSÜ PÁRTFOGASUKKAL FOGJAK IRODÁNKAT 

TOVÁBBRA IS KITÜNTETNI,
nyugtát kap 
gesen állunk

Mint eddig, minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezüleg 
kézhez. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozatni, i

rendelkezésére a szükséges okmányok beszerzésében és a hajójegyet kedvező 
részletfizetésre is tudjuk adni.

FELVILÁGOSÍTÁSOK!ÓHAZAI BÉLYEGEK — KÖZJEGYZŐI IRODA

ALEX. A. KELEN LIMITED
MONTREAL, Que. j1456 City Hall Ave.

Apróhirdetések 
előre fizetendők

GABONA - TŐZSDE
BÚZA — S centtel esett

No 1 65 cent No 2 63 c; No 3 61 c; 
No 4 59 c; No 6 67 cent.
ZAB — 1 centtel emelkedett

No 1 CW 31 cent No 2 C W 27 cent 
ARRA —• változatlan

No 3 CW 36 cent, No 4 CW 34 cent 
LEN — változatlan

No 1 CW *1.40 No 2 CW 11.3* 
ROZS — 1 centtel emelkedett 

No 1 CW 44 cent No 1 CW 44

gálnl és alig Jutott ez a vágyam a felsőbbség tudomására, kiren
deltek a gépműhelybe, ahol csakhamar megszereztem » szüksé
ges ismereteket, levizsgáztam s elértem azt a forró vágyat, hogy 
méltónak találtak egy robogó vonat mozdonyát vezetni

Hogy van az uram, hogy a nagy görög bölcs elvét oly keve
sen Ismerik. Van-e tisztább boldogság az életben, mint a megelé
gedettség? Igazán mondom, hogy ha valaki nekem váratlanul azt 
a/ hírt hozza, hogy vagyonomat hirteleniil elvesztettem s pusztán 
keresetemre vagyok utalva — egy cseppet sem szemoritott vol
na el, annál kevésbé, mert munkás voltom óta kizárólag a ma
gamszerezte jövedelemre korlátoztam Igényeimet

Négy hónapon át tartott ez a nyugalmas állapot, melynek 
egyhangúságába sem a hiúság, sem a feltűnési vágy nem férkő
zött. Egy márciusi napon aztán beállt a katasztrófa. Nem vona
tomat érte az, hanem nyugalmamat morzsolta össze.

Köztudomású, hogy nálunk Amerikában merész lejtőket 
építenek a vasútvonalba, figyelmen kívül hagyva azt, hogy néha 
900 sőt még több tonna súlyú vonat vágtat azon végig.

A most mondott esetben egy tehervonatot vittem le 
—towntól — burgig, mely útvonalba egy öt mérföld hosszú, éles 
kanyarokban gazdag, merész lejtő esik. Mielőtt a lejtő megkez
dődik, a pálya 25-ös emelkedéssel haladt felfelé szikla bevágások
ban. MJly gyönyörrel szemléltem azt a titánt versenygést, melyet 
az alkotó emberi kéz a dacos trachyt és bazaltszirtekkel vívott

Az emberi elmének mily diadalmas küzdelme volt az, mi
dőn a felhőkbe nyúló bércek birodalmán keresztül ösvényt te
remtett e vasszörnyetegnek oly magasságokban, melyben 
előtt csak a szirti sas tanyázott.

Mily rettenetes lenne, ha a leigázott földszellem megráz
kódnék haragjában ée leszórná magáról azt a pókhálót, melyet 
az el bizakodott ember szőtt meredek oldalaira!

Ezeket az ötleteket nem regényekből olvastam. A dübörgő 
szikiapad ordítja azt felénk, a mennydörgő vieszahang hahotáz- 
ra azt fülünkbe, a kazántüz lob gásától vérvörösre festett szik
lafalakon, az alattunk tátongó mélység szédületében látjuk azt 
borzalmas jelentőségükben kirajzolva.

A mozdony, ez a hatalmas érckolosszus, minden izében re
meg, reszket az óriási munkában, amint a meredeken felhatoL - 
Gomolygó fekete füstjét bömbölve veti ki • annak hosszú sávja 
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tyűk, emeltyűk és szabályozók kenése — ez mind eszében jár, 
mint a gondos anyának a csecsemő szeretetteljes ápolása. Pedig 
minderre csak akkor vigyázhat osztatlan figyelemmel, ameddig 
áll a vonat Ha megindult akkor már az egész vonat sorsa az ó 
eszétől, memóriájától, tapasztalatától és higgadtságától függ. 
Gondossága kiterjed az óra másodpermutatójára, a sebességmé
rőre, a hektométer-cölöpökre, a lejtmutalóra, a menetrendre, a 
határozmányokra, a fékviszonyokra, a szél irányára és erejére, 
as elegysulyra, a tengelyszámra, a távjelzőkre, a találkozásra, a 
váltókra, a bejárásra, a vágányokra, a kézi jelzésre és sok min
denfélére, aminek létezéséről sem a szegénysorén IV. osztályú, 
sem s bársonyban heverő gazdag utazóknak sejtelmük sincs.

Jaj volna szegény mozdonyvezető fejének, ha mindezt kü
lön kellene megfigyelnie. Kívülről kell már ismernie az egész pá
lyát (néha 990 mérföldet) eszébe kell tartania minden állomás 
vágányzatit, kívülről kell tudnia annak helyi viszonyait és emlé
kezetében kell hordania minden emelkedés, lejtés, bevágás, áthi
dalás, töltés nagyságát, hollétét, terjedelmét és természetét

És tudja is ezeket. Tudja úgy, hogy a könyv se különben. 
Nem Is emlékezem, 25 év alatt, hogy a sok baleset közül csak 
egynek is a mozdonyvezető lett volna okozója. Azt különben a 
közönség te tudja De azt már nem, hogy száz esetben köszönhe
ti megmenekjüéeét a mozdonyvezető éberségének és lélekjelen
létének. Ékről persze nem te tudhat mert ilyenekkel a mozdony- 
vezető nem dicsekszik, már csak azért sem, mert nem szívesen 
társalog Idegenekkel Olyan, mint a matróz. Azt htnnők, hogy hi
deg és tartózkodó. Mihelyt leszáll a mozdonyáról, mintha a lelke 
hidegül! volna el a “kiáradó gőzzel". Igazán a huszárhoz hasonló; 
oly viszonyban áll mozdonyával, mint a huszár a lovával Eggyé 
forrtak; együtt élnek, de együtt éreznek te.

hirdetés 60 omí

mri kidéi |1A Küldje be Monet
Jrderew vagy bélyegben e klziend'

xULDJOJN Biti |1.WH és mi annak el* 
ebében bérmentve küldünk önnek 3 
arat Importált Modlano Club clga 
•ettapaptrt. Vagy $1 .(XLért bérment
re küldünk egy font különlegesen 
tnomra vágott cigarettadohányt, a- 
'agy durvára vágott pipardohányt 
fovábbá Sl-ért bérmentve küldünk 3 
‘ont különleges 
íyere leveles dohányt. CALGARY 
fOBACCO CO 484—Sth Ave. East 
'M/tARV. Alt*. —

ALLAT - VÁSÁR
TINÓ 75 centtel emelkedett

.! Jé 3.50 — 4 50
3.2*Közepes 

ÖKÖR — 75 centtel emelkedett
3.50 — 4.25-
2.00 — 2.50
1.25 — 1.75

2.50minőségű kevert

lé
Közepes ......................
kléov

BIKA — változatlanLEVELESDOHÁNY, 
termelt, jó kamatú, gyengébb vagy 
erősebb pipadohány 10 fontos csoma
gokban Ontarlóba $1.25, Quebec és 
Manitobába $1.40, Sask. és Nova Sco- 
tiába $1.65, más tartományokba $1.80 
Legfinomabb narancs-sárga cigaretta- 
dohány 5 fontos minta-csomag $1.50. 
Jós. Horváth AMHERSTBURG, Ont

Dékratsrioban
Jó 1.15 — 1.25

1.00.75Silány
SERTÉS — 25 centtel emelkedett

6.60Válogatott
Nehéz ........
Könnyű ....
Ne. 1. koca 
No. 2. koca 

BÁRÁNY — 75 centtel emelkedett 
6.25 — 6 50

5.10
6.25
4.25
8.75

60-2
Jé

ELADÓ DOHÁNYFARM — a cigaret 
tadohány termelés központjában, 6 
mérföldre Delhi től (Ont) eladó 100 a- 
keres dohányfarm, melyhez még 100 a- 
kér csatolható. Modern gépek, nehéz 
lovak, 4 nagy szárító ház, 2 nagy ü- 
vegháx. Kitűnő talaj, kompániák által 
elismert jó dohány terem rajta. Az 
idei termés az első napi vételen 20 
centes egyenes árban kelt el. Kedvező 
feltételek mellett azonnal átvehető.

3.50 3.60Silány .............................
BIRKA változatlan

az-
1.25 — 1.10Jé
0.75 1.00Silány

Lélekemelőén, csodálatosan szép azt nézni, hogy megértik 
az az orvos a világon, aki betegét jobban tememé.

saját gépét; de viszont semmiféte beteg
oly bizalommal nem viselkedik orvosához, mint amilyen szelíden 
követi ez a félelmetes Leviathán a mester parancsát

Én őszinte ragaszkodással viselkedtem mozdonyvezetőm 
lránt éa a hosszú együttlét alatt mohón lestem tanításait. Úgy vél
tem, hogy némi gyakorlat után te la képes lennék mozdonyt diri- 
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PÉNZ-PIAC
(A Cinad lan Press bot. l«-i Jelentése)
Amerikai doUár, vitelnél ____*09*11
Angol font____
Magyar Pengő .
Caeii korona ...
Jugo dinár ____
Humán len-------

Budapesti jegyzés 1033 ott. 81-én
Kanadai dollár____

SOKRATES Amerikai dollár__

mint a
------------- ti 11
.... 28 28 eent

__ 4.*7 eent
____ 2.32 eent
.... 1.04 eent

tt-6T.B. I labancé DELHI, Ont
*
Nem azért élünk, hogy együnk, 
hanem azért eszünk hogy éljünk __r

„ P 3.W-4J9

V. 1

VAN SZERENCSÉNK TISZTELT ÜGYFELEINKET ÉRTESÍTENI, ' " l|
•b -*í

fit
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